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Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 25 de outubro de 2021 - 
 

Ao vigésimo quinto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h26min, 

realizou-se a Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, seguindo todos os 

cuidados e orientações do Ministério da Saúde e da Organização Mundial da Saúde – OMS na 

adoção do distanciamento/isolamento social no combate à pandemia do COVID-19, sob a 

Presidência do Vereador Silvio Cesar de Oliveira, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva 

Xavier de Miranda e Lucas Gabriel Setubal Abbasi (Primeiro e Segundo Secretários, 

respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da 

Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente 

ao Primeiro Secretário, que procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores para registro 

de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, a Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Décima 

Oitava Legislatura é colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. A 

seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente 

do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais Edis, 

é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o 

arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e informou que o Expediente estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara 

Municipal. Logo após, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura 

do Expediente de Diversos. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos 

demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente 

determinou o Arquivamento do Expediente de Diversos e informou que o Expediente de Diversos 

estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento 

legislativo da Câmara Municipal. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou que se encontrava à 

Mesa Diretora os Projetos de Decretos Legislativos nº 5 e 6 de 2021, ambos de autoria da Comissão 

de Orçamento Finanças e Contabilidade desta Câmara e solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura juntamente com os Projetos Apresentados. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 05, DE 2021, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E CONTABILIDADE. “Dispõe sobre a rejeição do parecer emitido pelo Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo, referente às contas da Prefeitura Municipal de Itanhaém, exercício 

de 2017”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 06, DE 2021, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E CONTABILIDADE. “Dispõe sobre a 

aprovação do parecer emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, referente às contas 

da Prefeitura Municipal de Itanhaém, exercício de 2018”. PROJETO DE LEI N° 70, DE 2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA. “Dispõe 

sobre denominação de equipamento Público”. Concluída a leitura o Senhor Presidente encaminhou 

os Projetos às Comissões. A seguir o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. A seguir 

o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos 

Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS 
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MARTINS: Indicação nº 1395/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e 

nivelamento em toda a extensão, da Avenida Olegário Pinto, localizado no Bairro Bopiranga”. 

Indicação nº 1396/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção no nível da lombada, na 

Estrada Gentil Perez, em frente à Escola Municipal Célia Marina Dal Pozzo Borges, no Bairro 

Jardim Umuarama”. Indicação nº 1397/2021 - “Indica ao Executivo, a possibilidade de estudos da 

isenção total de Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), para as famílias que possui 1(um) 

membro, portador de Transtorno do Espectro Autista (TEA), diagnosticado conforme especifica”. 

Indicação nº 1398/2021 - “Indica ao Executivo, a possibilidade de disponibilizar uma caçamba 

coletora de resíduos de porte grande do tipo entulho, na Rua São Carlos, no Bairro Jardim Coronel”. 

Indicação nº 1399/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento no calçamento da Praça 

Narciso de Andrade, em frente ao número 120, localizado no Bairro Centro”. VEREADOR 

CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1426/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento de toda a extensão 

da Rua Espírito Santo, no Bairro Cibratel II, em Itanhaém”. Indicação nº 1427/2021 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção, roçada e limpeza da Praça Pública Jorge Silvestre, localizada 

entre as Ruas Guaraúna e Rio Grande do Sul, no Bairro Estância Balneária Tupy, em Itanhaém”. 

Indicação nº 1428/2021 – “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buracos em toda extensão da 

Avenida Harry Forssell, no Bairro Belas Artes, em Itanhaém”. Indicação nº 1429/2021 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de calceteiro e o nivelamento de toda extensão da Rua Guarani no Bairro 

Nova Itanhaém, lado praia, em Itanhaém”. Indicação nº 1430/2021 - “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento, bem como instalação de tubulações para escoamento da 

água e esgoto em toda a parte que ainda é de terra da Rua Cotinha Magalhães, no Bairro Jardim 

Magalhães, em Itanhaém”. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 1388/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza 

em toda extensão da Avenida Pedro Walmoré de Araújo, localizado no Bairro Jardim Grandesp”. 

Indicação nº 1389/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação de 01 (um) braço de iluminação 

pública com a respectiva luminária na Rua Dagmar, travessa com a Avenida Lídia, em frente ao nº 

5, no Bairro Loty”. Indicação nº 1390/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 01 

(um) redutor de velocidade, do tipo lombofaixa, na Avenida José Batista Campos, em frente ao 

antigo Supermercado Pratico e Lotérica Oasis, localizada no Bairro Jardim Oasis”. Indicação nº 

1391/2021 - “Indica ao Executivo, gestão junto a Elektro objetivando estudos para aumento de 

iluminação pública da Avenida Jaime de Castro, localizada no Bairro Satélite”. VEREADOR 

FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1392/2021 – 

“Indica ao Executivo, a adoção de ações voltadas à ampliação dos serviços de coleta seletiva de 

resíduos recicláveis e dos resíduos domiciliares secos realizadas porta a porta e nos pontos e locais 

de entrega voluntária; à seleção pública de cooperativas e ou organizações da sociedade civil para 

efetuar a coleta e triagem dos materiais em local adequado; e ao tratamento da porção orgânica dos 

resíduos domiciliares por meio da compostagem e ou tratamento biológico, de modo a dar 

cumprimento ao Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos do Município de Itanhaém”. 

Indicação nº 1413/2021 – “Indica ao Executivo, a execução de serviços de instalação de braço de 

luz em poste localizado na Avenida Marginal entre os n° 2711 e n° 2715, Bairro Savoy I”. 

VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 1421/2021 - “Indica ao Executivo, que notifique o proprietário do terreno localizado 

na Rua Goiás, quadra 16, Lote 05, Gleba 260, no Balneário Novaro, para que ele providencie a 

limpeza do mesmo”. Indicação nº 1422/2021 - “Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro, para à 

possibilidade de instalação de 03 (três) braços de iluminação pública com as suas respectivas 

luminárias, na Rua dos Uacacus (Avenida Marginal), altura do nº 1206, localizado no Bairro jardim 

das Palmeiras”. Indicação nº 1423/2021 - “Indica ao Executivo, que programe e execute o serviço 
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de colocação de 04 (quatro) tubos na Rua Vereador Roberto Apelian, altura do número 1547 Bairro 

Gaivota”. Indicação nº 1424/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 02 (dois) 

braços de luz em ponto situado à altura aproximada do número 261 da Rua Antônio Fascina, Bairro 

parque Augusto”. Indicação nº 1425/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com 

lajotas na Rua Pissandus, Bairro Jardim das Palmeiras”. VEREADOR JOSÉ ROBERTO 

PEREIRA DO NASCIMENTO: Indicação nº 1416/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de 

nivelamento e cascalhamento em toda sua extensão da Rua Antônio Fortes Gatto, localizada no 

Bairro Jardim Umuarama”. Indicação nº 1417/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de 

hidrojateamento, limpeza e desobstrução da tubulação de esgoto na Rua Oscar Simões de Carvalho, 

Altura do nº 30, localizada no Bairro Cidade Anchieta”. Indicação nº 1418/2021 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de instalação de 04 (quatro) braços de luz com luminárias, na Rua Itapecurus 

Lado Morro localizada no Bairro Balneário Tupy”. Indicação nº 1419/2021 - “Indica ao Executivo, 

os serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Dora Lucia Febreque (Antiga 47), localizada no 

Bairro Jardim Umuarama”. Indicação nº 1420/2021 - “Indica ao Executivo, a continuidade dos 

serviços de calçamento da Avenida Suarão, no trecho entre a Rua Don Antônio Maria Siqueira até a 

Avenida Ipiranga, interligando o Suarão ao Jardim Suarão no Bairro Suarão”. VEREADOR 

LUCAS GABRIEL SETUBAL ABBASI: Indicação nº 1405/2021 - “Indica ao Executivo, a 

pintura e a manutenção de lombadas em toda a extensão da Avenida Padre Theodoro Ratisbonne, 

Avenida Josefa Diegues Ataulo e Avenida Marginal, localizadas no Bairro Nova Itanhém”. 

Indicação nº 1406/2021 - “Indica ao Executivo, a instalação de 01 (um) redutor de velocidade, do 

tipo lombada, na Avenida Santos na altura do nº 1857, no Bairro Maranata”. Indicação nº 

1407/2021 - “Indica ao Executivo, a substituição de 01 (uma) lâmpada queimada no poste existente 

na Avenida Padre Theodoro Rastibonne, altura do número 4.207, Bairro Jardim Suarão”. Indicação 

nº 1431/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção, como limpeza, poda e roçada da 

praça Ana Costa Silva, localizada na Rua Maria Pires, altura do número 476, no Bairro Savoy II”. 

VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS: Indicação nº 1400/2021 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de instalação de braços de luz, cascalhamento e nivelamento no percurso da 

Avenida Albert Sabin - acesso ao Bairro Santa Cruz”. Indicação nº 1401/2021 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de manutenção da pintura das faixas de pedestres em toda a extensão da 

Avenida Condessa de Vimieiros, Centro”. Indicação nº 1402/2021 - “Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza e poda de árvores na vegetação do interior da CMTECE”. Indicação nº 

1403/2021 - “Indica ao Executivo, os serviços de pintura e manutenção dos bancos e muretas 

localizados na Praça Narciso de Andrade, Centro”. Indicação nº 1404/2021 - “Indica ao Executivo, 

os serviços de limpeza, roçada e pavimentação com lajotas na Avenida Condessa de Vimieiros, 

especificamente entre os números 1611 e 1685, Centro”. VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1408/2021 - “Indica ao Executivo, o 

serviço de Implantação de 01 (um) redutor de velocidade, do tipo lombada, em substituição a uma 

depressão (valeta) na Avenida Cabuçu, altura do nº 2101, localizada no Bairro Nossa Senhora do 

Sion”. Indicação nº 1409/2021 - “Indica ao Executivo, a possibilidade de implantar 01 (uma) faixa 

de pedestres na Avenida Ipiranga, altura do número 608, localizada no Bairro Jardim Suarão – 

Interior”. Indicação nº 1410/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de retirada de árvore 

comprometida na Avenida Engenheiro José de Barros Saraiva, altura do número 2700, localizada 

no Bairro Jardim Tropical”. Indicação nº 1411/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de retirada 

de árvore comprometida na Rua Yberaba, altura do número 76, localizada no Bairro Nova Itanhaém 

– Interior”. Indicação nº 1412/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de substituição ou retirada de 

01 (um) coqueiro na ilha da Avenida Rui Barbosa esquina com a Rua Dr Egas Muniz de Arruda 

Botelho, localizada no Bairro Satélite”. VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS 

(LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1393/2021 - “Indica ao Executivo, a substituição de 
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toda a iluminação pública da Avenida Governador Mario Covas Junior no trecho compreendido 

entra a Rua Jorge Mahfuz e a Avenida Gonçalo Monteiro, nos Bairros Cibratel I e II, por lâmpadas 

de LED”. Indicação nº 1394/2021 - “Indica ao Executivo, a substituição de toda a iluminação 

pública da Avenida Edson Baptista de Andrade em toda sua extensão, no Bairro Cibratel I, por 

lâmpadas de LED”. Indicação nº 1414/2021 - “Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro 

objetivando a reinstalação de rede elétrica nas quadras compostas pela Avenida Doutor Antônio 

Ribeiro Nogueira Junior, Avenida Professor Vicente Caetano de Lima, Rua Desembargador José 

Mauro Bourreaut Ribeiro e Rua Dona Ludovica Maria de Jesus, localizada no Bairro Chácaras 

Cibratel”. Indicação nº 1415/2021 - “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção de 

postes/lâmpadas e ou instalação de braços de luz, na Avenida Doutor Antônio Ribeiro Nogueira 

Junior, no trecho entre a Rua Augusto Pompeu Fernandes e a Rua Airton Marins, no Bairro 

Chácaras Cibratel”. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das 

indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem início a deliberação dos requerimentos pautados. 

A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 285, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA 

SILVA BASTOS, subscrito pelo nobre Edil Carlos Henrique S. Garzon. “Solicita ao Executivo, 

informações acerca da audiência realizada na Secretaria de Estado de Projetos e Ações Estratégicas, 

para tratar sobre praça de pedágio no Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos e Carlos Henrique S. 

Garzon. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 

286, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (lido 

na íntegra pelo Primeiro Secretário a pedido do autor), subscrito pelos nobres Edis, Fábio dos 

Santos Pereira, Fernando da S. X. de Miranda, José Roberto P. do Nascimento, Lucas G. S. 

Abbasi e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao DER, que informe sobre a possibilidade de 

construção de um viaduto com passagem para veículos leves e pedestres na Rodovia Padre Manoel 

da Nobrega próximo ao Km 333, no município de Itanhaém/SP, conforme especifica”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 

287, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA, subscrito 

pelos nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon, Fernando da S. X. de Miranda, José Roberto P. 

do Nascimento, Lucas G. S. Abbasi, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Executivo, informações sobre a existência de projeto básico ou estudo quantificando o 

número câmeras de segurança necessárias para o monitoramento de prédios, praças e vias públicas; 

quais os critérios observados para determinar o modelo adequado e local onde serão instalados os 

equipamentos; e se todas as imagens serão compartilhadas com a Polícia Militar do Estado de São 

Paulo”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Carlos 

Henrique S. Garzon. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 288, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO DOS 

SANTOS PEREIRA, subscrito pelos nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon, Fernando da S. 

X. de Miranda, José Roberto P. do Nascimento, Lucas G. S. Abbasi e Wilson Oliveira Santos. 

“Solicita ao Executivo, informações sobre as operações realizadas pela Guarda Civil Municipal em 

nosso município, a forma de avaliação utilizada para alocação de viaturas e pessoal em determinada 

região, assim como a implantação da ROMU - Ronda Ostensiva Municipal”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 289, DE 

2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, subscrito pelos 
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nobres Edis Edinaldo dos Santos Barros, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de 

Miranda, José Roberto P. do Nascimento e Wilson Oliveira Santos. “Solicita a Sabesp, 

informações referentes a rede de esgoto entupida, existente na Avenida Ary Carneiro de Saraiva, 

altura do número 1900, localizada no Bairro Jardim Laranjeiras”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Arlindo dos Santos Martins. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 290, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE S. GARZON. “Solicita ao Executivo, 

esclarecimentos a respeito do material utilizado para serviços de Zeladoria (pedra, pedrisco e areia) 

nas Ruas de terra do Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da 

palavra o nobre Edil Carlos Henrique S. Garzon. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 291, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS HENRIQUE S. GARZON, subscrito pelo nobre Edil Rutinaldo da 

Silva Bastos. “Solicita ao Executivo, informações a respeito dos protocolos adotados na Unidade de 

Pronto Atendimento (UPA) do Município de Itanhaém para o atendimento ao público e para o 

escalonamento médico”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil 

Carlos Henrique S. Garzon. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 292, DE 2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RUTINALDO DA SILVA BASTOS, subscrito pelo nobre Edil Carlos Henrique S. Garzon. 

“Solicita ao Executivo, informações sobre quais as providências adotadas para ampliar o serviço de 

segurança pública oferecido no Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fez uso da palavra o nobre Edil Rutinaldo da Silva Bastos. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO 

com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 293, DE 2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA, subscrito pelos nobres Edis 

Edinaldo dos Santos Barros, Fábio dos Santos Pereira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à 

Elektro, que informe a possibilidade de implantação de uma extensão de rede de iluminação, da Rua 

Pedro Regueira, entre a Avenida Manoel Marques Silveira e a Estrada do Rio Preto no Bairro Luiza 

Amar”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Não 

havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores 

inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo da 

Silva Bastos, Carlos Henrique S. Garzon e Silvio Cesar de Oliveira. Não havendo mais nenhum 

Vereador inscrito, o Senhor Presidente suspendeu a sessão às 19h12min. Reiniciados os trabalhos às 

19h35min, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada 

regimental dos Senhores (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas em 

Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO N° 26, DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento ao Diretor e aos Professores, pelo belíssimo Projeto Maranata, projeto este 

executado na E.M. Luiz Gonzaga Silva Fonseca”. Ato contínuo, o Senhor Presidente passou a 

deliberar sobre a Ordem do Dia.  Em seguida, o Senhor Presidente informou que se encontrava na 

Mesa Diretora REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL aos PROJETOS DE LEI N° 

71, 72, 73, 75, 76, 77 E 78, DE 2021, de autoria do EXECUTIVO. Tendo o Requerimento 

obedecido as normas regimentais nos termos do artigo 167, incisos, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou, ainda, a inclusão do Projeto de Lei na Ordem do 
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Dia. A seguir, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do 

PROJETO DE LEI N° 71, DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), para reforço 

de dotação constante da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei n° 

71, de 2021 é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei n° 71, de 2021, é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto de Lei n° 71, de 2021 é APROVADO por 

10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 72, DE 2021, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 4.715.000,00 

(quatro milhões e setecentos e quinze mil reais), para reforço de dotações constantes da Lei 

Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei n° 72, de 2021 é colocado em 

discussão. Pela ordem, o Vereador Carlos Henrique S. Garzon solicitou a leitura do Projeto de 

Lei n° 72, de 2021, na íntegra. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos, 

Wilson Oliveira e Carlos Henrique S. Garzon. Projeto de Lei n° 72, de 2021, ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Projeto de Lei n° 72, de 2021, é colocado em votação. A 

pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos 

Senhores Vereadores. O Projeto de Lei n° 72, de 2021 é APROVADO por 08 (oito) votos 

favoráveis e 02 (dois) votos contrários, com justificativa de voto dos Vereadores Rutinaldo da 

Silva Bastos e Silvio Cesar de Oliveira. PROJETO DE LEI N° 73, DE 2021, DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais), para o fim que especifica, e dá outras providências.”. O Projeto de Lei n° 73, 

de 2021 é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei n° 73, de 2021, é 

colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada 

nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto de Lei n° 73, de 2021 é APROVADO por 

10 (dez) votos favoráveis, com justificativa de voto dos Vereadores Carlos Henrique S. Garzon, 

Rutinaldo da Silva Bastos, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira.  PROJETO DE LEI N° 

75, DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 746.718,00 (setecentos e quarenta e seis mil e setecentos e dezoito 

reais), para reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. 

O Projeto de Lei n° 75, de 2021 é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil 

Rutinaldo da Silva Bastos com aparte do Vereador Silvio Cesar de Oliveira. Projeto de Lei n° 75, 

de 2021, ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Projeto de Lei n° 75, de 2021, é colocado 

em votação. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de 

votação dos Senhores Vereadores. O Projeto de Lei n° 75, de 2021 é APROVADO por 10 (dez) 

votos favoráveis, com justificativa de voto do Vereador Silvio Cesar de Oliveira. PROJETO DE 

LEI N° 76, DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 1.006.000,00 (um milhão e seis mil reais), para reforço de 

dotações constantes da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei n° 76, 

de 2021 é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva 

Bastos e Wilson Oliveira. Projeto de Lei n° 76, de 2021, ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Projeto de Lei n° 76, de 2021, é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente 

o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores Vereadores. O Projeto 

de Lei n° 76, de 2021 é APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 77, 

DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no 

valor de R$ 12.500.000,00 (doze milhões e quinhentos mil reais), para o fim que especifica, e dá 

outras providências”. O Projeto de Lei n° 77, de 2021 é colocado em discussão. Fizeram uso da 

palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos, Silvio Cesar de Oliveira, Wilson Oliveira, 

Carlos Henrique S. Garzon, Rutinaldo da Silva Bastos (pela liderança do PODEMOS) e 
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Fernando da Silva Xavier de Miranda. Projeto de Lei n° 77, de 2021, ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Projeto de Lei n° 77, de 2021, é colocado em votação. A pedido do 

Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. O Projeto de Lei n° 77, de 2021 é APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis e 01 

(um) voto contrário, com justificativa de voto do Vereador Rutinaldo da Silva Bastos. PROJETO 

DE LEI N° 78, DE 2021, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), para reforço de dotação 

constante da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei n° 78, de 2021 é 

colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos e 

Fernando da Silva Xavier de Miranda. Projeto de Lei n° 78, de 2021, ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Projeto de Lei n° 78, de 2021, é colocado em votação. A pedido do 

Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos Senhores 

Vereadores. O Projeto de Lei n° 78, de 2021 é APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis e 01 

(um) voto contrário. A seguir, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para 

falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Wilson Oliveira, Zé 

Roberto da JR, Henrique Garzon, Rutinaldo Bastos, Prof. Fernando e Silvinho Investigador. 

Não havendo mais matérias a serem deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor 

Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 08 de novembro 

de 2021, às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 21h44min. Para constar, eu 

____________ Gabrielle Andriguetto (Assessora Legislativa), transcrevi a presente ata, a qual irá 

devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Silvio Cesar de Oliveira, 

pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte e cinco 

de outubro de dois mil e vinte e um. 
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